

КРАСНАЯ КНИГА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
Животные



Цель: познакомить с особенностями Красной книги Красноярского края, с некоторыми животными, занесенными в Красную книгу;

Задачи:

- раскроют основные причины сокращения численности животных, меры, необходимые для их охраны;
- выявят животных ближайшего природного окружения, нуждающихся в особо бережном отношении со стороны человека;
- обсудят, что угрожает этим животным и как они смогут способствовать



В прошлом веке люди впервые всерьёз стали беспокоиться о сохранении природы. Был создан Международный союз охраны природы и природных ресурсов.

Красная книга Красноярского края содержит сведения о редких и исчезающих видах растений и животных в Красноярском крае.

Все – все на свете

На свете нужны

И мошки не меньше нужны, чем слоны

Нельзя обойтись без чудищ нелепых

И даже без хищников злых свирепых!

Нужны все на свете!

Нужны все подряд –

Кто делает мёд и кто делает яд

А если нам кто – нибудь лишним покажется,

То это, конечно, ошибкой окажется!





Не только люди обладают даром речи. Говорят и книги. Но такая книга – она кричит! Это Красная книга-справочник об исчезающих животных. Почему она Красная?

Красный цвет-сигнал запрета, понятный людям всего мира. Горит красный светофор – значит, проезда нет, прохода нет. Стой, человек!

Красная книга – своеобразный сигнал опасности, угрозы. Красный цвет-цвет крови, цвет жизни. А пока есть жизнь – есть надежда.

История Красной книги

Красная книга Красноярского края в качестве официального документа появилась в 2000 г., хотя её первое издание датировано 1995 г. Порядок ведения Красной книги Красноярского края был определен двумя документами: Законом края № 10-301 от 28.06.1996 г. «О Красной книге Красноярского края» и Постановлением администрации края № 742-п от 09.12.1996 г. «О Красной книге Красноярского края». В соответствии с этими документами в настоящий Перечень, как и в список 1996 г., вошли животные, населяющие или встречающиеся на территории Красноярского края в его современных административных границах.

Название “Красная книга” вполне конкретное и в то же время символическое. Символичны и ее страницы: черная – содержит названия исчезнувших видов, красная – находящихся на грани исчезновения, желтая – названия видов, численность которых восстанавливается благодаря вмешательству человека, зеленая – перечень малоизученных видов, белая – практически не изученных видов животных и растений.



Красный волк



Северный олень



Балабан



Соболь



Большая выпь



Архар



Бобр обыкновенный



Красноярский край – регион уникальный. По своим размерам природному многообразию это целая страна. Необходимо сохранить уникальную природу и животный мир нашего края. Можно сберечь и лес, и поле, и речку и все, что нас окружает, если усвоить ряд несложных правил поведения на природе, выполнение которых должно стать естественным для каждого из нас, как привычка говорить “Спасибо”.



“Красная книга”

Охраняется Красной книгой
Сколько редких животных и птиц,
Чтобы выжил простор многоликий
Ради света грядущих зарниц.
Чтобы души не стали пусты,
Охраняются звери,
Охраняются змеи
Охраняются даже цветы.
Красная книга - Красная!
Значит, природа в опасности!
Значит, нельзя терять даже мига.
Все живое хранить зовет.
Пусть зовет не напрасно
Красная книга. Красная книга!
И тревога за жизнь неустанна,
Чтоб не сгинуть в космической мгле.
Исчезаем все океаны,
Исчерпаем все на земле.
Мы леса и поля обижаем,
Стонут реки от горьких обид.
И себя мы прощаем,
И себя мы прощаем,
Но грядущее нас не простит.

Б. Дубровина

